



本版  
话题

城乡选举首次实现“同票同权”  
政府工作报告删除“灰色收入”表述

2010全国“两会”之 要闻发布

# 十一届全国人大三次会议 闭幕 全国政协十一届三次会议



十一届全国人大三次会议闭幕后，代表们走出了人民大会堂。 新华社发

## 选举法修正案获得通过

第十一届全国人民代表大会第三次会议在批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告及其他重要报告，表决通过关于修改选举法的决定，圆满完成各项议程后，14日上午在人民大会堂闭幕。

会议还表决通过了关于确认全国人大常委会接受李东生辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定。李东生同志因担任国家行政管理部门职务，依照法律规定，向全国人大常委会提出辞职请求。

## 何厚铨当选政协副主席

中国人民政治协商会议第十一届全国委员会第三次会议圆满完成各项议程后，13日上午在人民大会堂闭幕。

会上，委员们用电子表决器进行表决的方式，增选何厚铨为政协第十一届全国委员会副主席。随后，贾庆林请何厚铨到主席台前排就座。

会议还通过了政协第十一届全国委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十一届全国委员会提案委员会关于政协十一届三次会议提案审查情况的报告、政协第十一届全国委员会第三次会议政治决议。

据新华社电

## 平等 透明 公正 广泛 规范 新选举法透出五大民主看点

3月14日，近3000名全国人大代表按下表决器，为亿万人关注的选举法修正案获得通过。这一刻，标志着社会主义民主政治又向前迈出了历史性的一步。

### 平等：城乡选举首次“同票同权”

新修改的选举法规定：“全国人民代表大会代表名额，由全国人民代表大会常务委员会根据各省、自治区、直辖市的人口数，按照每一代表所代表的城乡人口数相同的原则以及保证各地区、各民族、各方面都有适当数量代表的要求进行分配。”

全国人大代表丛斌表示，这一修改的时代意义在于第一次从制度层面明确取消城乡差别，使公民的政治权利更加平等。

这一规定的刚性约束。

有关专家认为这些透明的做法有利于避免取得外国国籍的人当选代表。

### 公正：代表候选人近亲属不得担任监票人

新修改的选举法增加规定：“代表候选人的近亲属不得担任监票人、计票人。”

有关专家表示，选举工作中监票人、计票人实行回避，有利于保障选举结果的公正可信。

同时，法律规定：“公民不得同时担任两个以上无隶属关系的行政区域的人民代表大会代表。”中国社科院法学所研究员莫纪宏说，这一修改能保证人大代表更好地履职，有利于保证代表在履职时更加公正、客观。

### 广泛：应当确保适当数量基层代表

新修改的选举法规定：“全国人民代表大会和地方各级人民代表大会的代表应当具有广泛

的代表性，应当有适当数量的基层代表，特别是工人、农民和知识分子代表。”

章治安代表说，应该保证一线生产、科研的工人、农民、知识分子代表的比例，不必担心基层代表文化水平不高影响履职。人大代表素质的高低，不取决于学历、荣誉和社会地位，而是要看是否了解实情，是否讲真话、讲实话，真正反映人民的合理利益诉求，代表人民的利益，能否提出治理国家事务的真知灼见。

### 规范：完善“细节”保护选民意愿

新修改的选举法规定：“选举时应当设有秘密写票处。”赵合代表说，这一条款是对选民自由表达意愿的重要保障。

贺一诚代表说，这些规定借鉴并吸收了一些国家和地区的有益经验，在细节上更为人性化。陈家宝代表指出，这些对于细节的规范和完善，体现了选举工作既严格规范又从实际出发的实事求是的态度。

据新华社电

## 政府工作报告删除“灰色收入”表述

昨日闭幕的十一届全国人大三次会议表决通过了关于政府工作报告的决议。根据7日国务院向大会主席团作的政府工作报告修改说明，有关灰色收入已经被删除，代之以更为完善的表述。

5日，国务院总理温家宝向全国人代会作政府工作报告时，在改革收入分配制度中曾表示，“坚决打击取缔非法收入，规范灰色收入”，在此后的审议中，人大代表和政协委员都对灰色收入表示质疑，目前，该表述已修改为“保护合法收入，调节过高收入，取缔非法收入”。

同时作出修改的还有其他几处。

### 代表反应

#### 删“灰色收入”尊重代表意见

报告把“坚决打击取缔非法收入，规范灰色收入”改为“保护合法收入，调节过高收入，取缔非法收入”。多名代表表示，这一改动充分尊重了代表的意见。图娅等代表说，在小组讨论时，不少代表对此有疑问，什么是灰色收入，没有明确定义，此外，既然是灰色收入，就不应该存在，怎么能规范呢？这一改动很好。

据《新京报》报道

郑州晚报

全面推荐优秀汽车品牌、商家、服务 / 郑州市民倾情关注和参与 / 郑州车市新春第一展掀起2010年购车第一浪

汽车、旅游、金融联展

# 2010郑州春季汽车展销会

届时举行2009郑州车市榜中榜颁奖仪式

在2010年春季汽车销售旺季来临之际，《郑州晚报》将在会展黄金旺地——郑州国际会展中心外场与绿城广场举办“2010第七届郑州春季汽车展销会”，借助多次成功举办大型车展的超强人气和会展品牌影响力，打造今年春季郑州影响力最大的汽车展销会。届时将有国内、省内多家著名旅游和金融企业同时参展，为市民奉献一道综合性饕餮大餐。

为培养大学生团队合作意识，社会实践能力，现面向社会征集10名大学生义工。要具有团队意识，形象好气质佳。

